

尼泊尔前国王 12日前离宫

4版

市政府下发紧急通知 加强抗震救灾期间价格监管

5版

中国联通 与中国网通合并

6版

今天白天到夜里 阵雨转多云



风力 偏东风 3级
温度 最高27℃ 最低17℃
降水概率 70%

全面加强改善人口计生工作

全省人口与计划生育工作电视电话会议召开

本报讯(记者 汪辉)全省人口与计划生育工作电视电话会议昨日下午召开,我市被授予“2006-2007年度人口与计划生育工作先进单位”。

省委书记、省人大常委会主任徐光春出席,省委副书记、代省长郭庚茂作重要讲话,省委副书记陈全国主持会议并宣读有关表彰决定,省人大常委会副主任王菊梅,副省长宋瑞涛,省政协副主席袁祖亮等领导在主场出席会议。省委常委、市委书记王文超,市长赵建才,市委常委、副市长马懿,市政协副主席党晋选等在郑州分会场参加会议。

赵建才代表我市在会上作典型发言。近年来,我市深入贯彻科学发展观,全面落实计划生育基本国策,有力地促进了人口与计划生育工作的深入开展。目前,全市低生育水平保持稳定,农村独生子女领证率达到13.5%,出生人口性别比升高势头有所遏制。去年,全市人口计生经费投入达到1.7亿元,全市财政投入4400余万元落实优惠政策,30万个计生家庭得到实惠。截至目前,全市共对2248户独生子女伤残、病残或父母死亡家庭进行了救助,对2.8万户发放了“生育奖”,对18万户减免个人参合费用,对318个奖励扶助对象每人增发500元救助金,对1142户低保独生子女家庭给予生活补贴,对995个计生家庭子女落实了中考加分政策。

在听取了郑州、洛阳、安阳等市人口与计划生育工作情况介绍后,郭庚茂作重要讲话。郭庚茂指出,人口问题是全省加快“两大跨越”、实现又好又快发展必须长期面对的重大课题和挑战。各级各部门要把思想统一到中央和省的要求上来,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,坚决贯彻落实科学发展观和构建社会主义和谐社会的重大战略思想,坚持“一高一低”发展战略不动摇,全面加强和改善新时期人口和计划生育工作。

郭庚茂强调,要着力解决人口和计生工作中突出问题,坚持稳定低生育水平,着力提高人口素质,改善人口结构,不断加强基层基础工作,进一步完善利益导向机制。

郭庚茂要求,切实加强人口和计划生育工作的组织领导。一要强化领导责任,坚持党政一把手亲自抓、负总责,严格落实“一票否决”制度;二要形成工作合力,进一步完善党政负责、部门配合、群众参与、齐抓共管的工作机制;三要抓好队伍建设,努力建设一支政治坚定、作风务实、高素质、专业化的计划生育行政管理队伍。各级各部门要关心爱护基层计生干部,不断改善他们的工作和生活条件。广大计生干部要切实担负起重任,努力开创人口和计划生育工作新局面,为全面建设小康社会、奋力实现中原崛起作出更大贡献。

会议表彰了我省2006-2007年度人口和计划生育工作先进单位 and 首届省人口奖获得者。其中,郑州市、洛阳市等5个市荣获“省人口和计划生育工作优秀单位”,管城区、洛阳市、新郑市等26个县(市)、区荣获“全国计划生育优质服务县(市)、区”,二七区、中牟县、巩义市、新密市等59个县(市)、区荣获“全省计划生育优质服务县(市)、区”。

儿童福利院里笑声多

本报讯(记者 李娜)坐落在须水镇常庄村的郑州儿童福利院刚刚开园不久,在全市少年儿童欢度六一的日子里,由于社会各界的关爱,这里的孩子们有了更多的欢乐。

六一前夕,郑州慈善总会会长杨惠琴带领工作人员将一万元现金和棉被、衣物、文具、食品等送到了儿童福利院。市民政局送来价值1.6万元的大礼包,让孩子们十分开心。连日来,不断有爱心人士到来,儿童福利院里充满了欢声笑语。

新建儿童福利院是我市2006年“十件实事”之一,也是我省第一个投入使用的民政部“蓝天计划”项目。

端午节放假通知

各县(市)、区人民政府,市直各单位:

按照省政府通知精神,为便于各地、各单位及早安排工作及交通运输、生产经营等有关活动,现将2008年端午节放假调休日期安排通知如下:

6月7日~9日放假,共3天。其中,6月7日(星期六)照常公休,6月8日(农历五月初五,端午节)为法定节假日,6月9日(星期日)公休日调至6月9日(星期一)。

节假日期间,各地、各部门、各单位要妥善安排值班、卫生防疫和安全保卫等工作。遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众度过欢乐祥和的节日假期。

郑州市人民政府办公厅
2008年6月3日

岁岁年年麦相似,年年岁岁景不同。正是麦收时节,新郑市梨河镇陈庄村小麦种植大户王占军看着大丰收后的一包包麦子,心里别提有多高兴了!

记者前去造访时,54岁的王占军在麦田里正忙活着。

老王家里有19亩地,除了两亩地种菜,剩下17亩地种的全是小麦,其中又有10亩地种了“矮抗58”新品种。为啥选中“矮抗58”?王占军说:“俺县农业局的试验田紧紧挨着我的责任田,去年麦收

优良品种就是宝

本报记者 党贺喜 通讯员 张温良

时,我眼睁睁看着‘矮抗58’这个品种抗倒伏、麦穗又长又粗,就决定非要试试不可。我软磨硬泡要来150斤麦种,不服不行,优良品种就是宝啊!”老王算了算,那10亩地选的“矮抗58”,平均亩产600公斤没问题,而另外几亩地亩产能到400

公斤就不错了。光是每亩增加的产量,王占军今夏就可多收入2800块钱。

看着老王家增产增收,临近地块的牛根柱没少受媳妇埋怨。去年选麦种时,在是否选“矮抗58”上,牛根柱犹豫了一下。事实最有说服力,牛根柱说:“咱认准

‘矮抗58’了,今年决不会犹豫了。”

新郑市农业局张金智、范华民两位总农艺师介绍,现在越来越多的农民认优良品种,调整种植结构再不像以前那样磨嘴皮了。目前,新郑市的优良品种种植面积已达到98%以上。

记者从郑州市农业局了解到,去年我市小麦种植面积达256.7万亩,占全部播种面积的98%,较上年增长近十个百分点。

督导有力 服务及时

全市麦收过半夏种超六成



遇到地震 我会自救

为增强中小学生对地震知识的了解,提高孩子们的自救自护能力,金水区文化路二小近日组织了“如果遇到地震,我该怎么办?”少先队主题队会和地震灾害发生时的紧急自救演练活动。

本报记者 丁友明
通讯员 方进 摄

消防战士不辱使命

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王洪)“向英勇的消防战士致敬!”昨日下午,市委常委、郑州警备区司令员李建华来到郑州市公安消防支队,看望慰问到四川灾区载誉而归的57名消防战士。

李建华称赞57名消防官兵在抗震救灾中,用实际行动实践了“忠诚可靠,赴汤蹈火,服务人民”的公安消防精神,再一次展示了河南消防部队的良好形象,为河南人民和省会人民争了光。参加慰问的中原区负责人向消防战士送上10万元慰问金。

据了解,市公安消防支队57名参战官兵经过10天的连续奋战,解救57名被埋压群众,其中5人生还。

废品收购站何以藏身城中村

本报5月31日《废品收购站藏身城中村》见报后,不少读者反映,希望有关部门彻底解决废品收购站藏身城中村、闹市区影响居民正常生活问题。

二七区郑密路鼎新园的部分居民反映,归属淮河路办事处的齐礼阎村南一街79号院是一个占地4亩、专门收购废旧物品的院落。每天早晚时段,送废品的讨价还价声、切割机的噪音、焚烧垃圾的焦糊味,搅

得附近居民无法安居。

读者李先生反映,在工人路与天下路交叉口向西100米一小胡同内,藏有七八家废品收购站,这块地的地权也属齐礼阎村。这些废品收购站经常焚烧垃圾,搞得周围乌烟瘴气。

据了解,之所以出现这种情况,一是这些废品收购站多租用城中村村民长期闲置的宅基地和空院子从事经营,租金费用低,获利空

间大。二是对于这些废品收购经营者,管理的单位没有处罚权,而执法单位又不负责管理,管理权与执法权分离,使得这些废品回收经营者有隙可乘。

目前,我市创建“全国文明城市”工作已经到了关键阶段,希望有关部门采取有效措施,将中心城区的废品收购站尽快清理出三环以外。

本报记者 栾月琳 唐强 文/图

热线追踪 1858355 移动、联通用户
126680255 小灵通用户
67655555 (每条资费0.5元,不含通讯费)



回眸 改革开放30年 征文

30年前,在驻郑空军某部服役的我,只花了30元钱,就在军营办了一个俭朴而热闹的婚礼,至今回味起来,就像埋在地下的陈酒,历久弥醇……

1978年12月13日清晨,未婚妻从江苏启东老家来部队,我早早地到郑州火车站接她。然后,拿着部队的政审手续,二人一起来到祭城公社办理结婚证。

结婚登记处的一位中年妇女很热情,看了部队开具的证明,问了我俩的姓名、年龄,拿出两张结婚证很快填好,笑容满面地递给了我们。

我喜滋滋地回到军营,从每月53元钱的工资里拿出30元,到市百货大楼花17元买了一条被面,一条被单,余下的13元钱买了香烟、糖块、瓜子、茶叶等,赶紧回部队布置新房。新房其实就是我的宿舍,同住一间

我在军营办婚礼

陈亚洲



黑白结婚照是在婚礼上照的。



结婚证看起来更像奖状。

房的战友知道我要成家,就主动搬出了自己的被褥。我把两张单人床一并铺上褥子,新买的被面、被单缝在军用被上,门上贴个大红喜字,“新房”就成了。

晚上8点,政治部的首长和机关干部有说有笑地来祝贺婚礼。几位好战友在走廊里不停地张罗着烧开水。“现在婚礼开始,请新郎、新娘互

戴大红花。”政治部一位干部临时充当司仪。我和爱人一起拿起桌上的大红花互为对方戴上,没想到却引出了一片笑声。我下意识地向胸前一看,原来我们把写有新郎、新娘字样的大红花戴错了。

司仪让我们唱歌。爱人唱了一曲《众手浇开幸福花》,博得热烈掌声。我“五音”不全,憋了一头汗,才唱了一首《戴花要戴大红花》。会摄影的小苏同志,在我俩喜悦、幸福的瞬间按下快门,这就是我们的结婚照。

不同时代有不同的婚礼,从上世纪70年代的“红宝书”,80年代的“三转一响”,90年代现代化的家用电器一应俱全,到如今特色婚礼追求时尚,花几千元拍大型婚纱照,婚礼的变化是时代进步的见证。

来稿请寄郑州日报编辑中心,地址:郑州市陇海西路80号,邮编:450007,请注明“回眸30年”+姓名+文种;电子邮箱:zzrb1b@2008.sina.com